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Tilmeld dig årets begivenhed 
for alle kattevenner
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MEDLEMSSKAB - KATTEBLADET

Alle med interesse i Kattehjemmets arbejde er velkomne som bidragsydere. Der tegnes ikke 
medlemsskab med et fast årligt kontingent, men det overlades helt frit til den enkelte at give et 
bidrag til Kattehjemmet. 

Alle bidrag - store såvel som mindre - modtages med samme taknemmelighed. I bladet er 
indhæftet et indbetalingskort. Dette kan bruges når som helst, man kan afse et beløb. Man 
kan ligeledes tilmelde sig betalingsservice og spare gebyret på posthuset.

Kattehjemmets blad udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

Kattebladet og adresserne - Husk:

• 	 at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skriftligt til Kattehjemmet.
• 	 at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, der holder bladet sammen.
•	 at give os besked, hvis I får 2 blade.
•	 at give bladet videre i stedet for at smide det væk.
•	 at Kattehjemmet stadig samler på brugte frimærker. 

På forhånd tak, kontoret og Inge

NB! BENYT ALTID ABONNEMENTSNR. FRA DET 
SENESTE BLAD, DU HAR MODTAGET

4	 Fiktion hjælper dyr 
	G ode budskaber spredes på  
	 nye 	måder

6	 Chippen og fremtiden 
	 Hvad kan chipmærkning bruges 	
	 til?

8	 Portræt af en ildsjæl 
	 Ruth fra Brønshøj værner om de 	
	 vildtlevende katte

10	 Katteworkshop 2010	  	
	 Læs hvordan du tilmelder dig 
	

11	 Støt Inges Kattehjem 
	 Her findes indbetalingskort 
	 og PBS betaling  

15	 Brevkassen 
	 Kender I et godt pille-fif?

16	 Som hund og kat 
	D et behøver ikke at være svært

18	 Den alternative verden 
	V i har undersøgt markedet

20	 Dyrlægen skriver 
	 Om forkølelse hos kat

21	 På gåtur med Molly 
	M olly holder sin ejer i gang 
	

INDHOLD

Kære Katteven

Feriesæsonen er overstået, og mange danskere har oplevet, at 
nogle sommerhuskatte strejfede omkring ved deres bolig. Inges 
Kattehjem har gennem mange år udgivet foldere og oplyst vidt 
og bredt om det ansvar, man påtager sig, når man knytter en her-
reløs kat til sin sommerresidens. Vi er derfor utroligt glade for at 
høre, at flere store sommerhusområder og kolonihaveforeninger 
landet over melder om et fald i antallet af vildtlevende katte. 
Flere og flere mennesker er nemlig blevet bevidste om, at en kat 
ikke bare kan klare sig selv, og at det er vigtigt at tage kontakt til 
sit nærmeste internat, før man rejser hjem. Vores arbejde nytter 
og gør en forskel for titusindvis af hjemløse katte hvert eneste år, 
og det giver derfor pote at række os en hjælpende hånd med et 
bidrag. Benyt girokortet i midten af bladet eller tilmeld dig PBS. 
Alle bidrag - store som små - modtages med dybeste taknem-
melighed.

„Det gi’r pote at give
en hjælpende hånd”
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fortælling - endda med et 
romantisk twist, som bringer 
læseren helt over på den an-
den side af kloden i sin søgen 
efter, hvad der har udløst en 
verdensomspændende epidemi. 
Årsagen er, at vi behandler 
vores dyr for dårligt, og det 
leder til vores undergang. I 
maj måned havde „Food Inc.” 
verdenspræmiere; en hårdt-
slående dokumentarfilm som 
afslører massive problemer i 
det amerikanske landbrug.

Vi ser med andre ord en ny 
tendens, når det gælder om at 
behandle dyrevelfærdsmæssige 
problemstillinger. Tilsyneladen-
de er det blevet indbringende 
at benytte fiktion baseret 
på dyreværnsarbejde som 
katalysator for god underhold-
ning, og eftersom folk betaler 
biografbilletter og køber 
bøger, gør medieverdenen alle 
dyrevenner en tjeneste: Den 
får nemlig de gode budskaber 
om bedre velfærd for dyr ud 
til en masse mennesker, vi 
selv kan have svært ved at nå. 
Kattehjemmets medlemsblad 
er uden omsvøb et produkt, 
der sendes til destribution fire 
gange årligt for at tale kattens 
sag. „The Cove” er en spæn-
dingsfilm, som lokker actionin-
teresserede mennesker i bio-
grafen. Temaet om delfinernes 
trange kår er sekundært, men 

biografgængeren bliver alligevel 
oplyst om nogle dyrs lidelser 
og går fra biografen en smule 
mere vidende om dyrevelfærd. 
Film som „The Cove” er med 
andre ord medvirkende til at 
højne befolkningens bevidst-
hed i forhold til dyreværn på 
en ikke-doserende måde, og 
de tiltrækker mange menne-
sker, der ikke nødvendigvis har 
dyrevelfærd højest på listen 
over forhold, som er vigtige at 
sætte sig ind i. Derfor hilser 

Inges Kattehjem den nye 
tendens i underholdningsbran-
chen velkommen. Vi håber, at 
man fremover vil se en stigning 
i antallet af film og romaner, 
som tør at anskueliggøre de 
problemstillinger, dyreværns-
folk i forvejen arbejder for at 
indprente så mange mennesker 
som overhovedet muligt.  

„
„

FIKTION HJÆLPER DYR

Biografgængeren 
bliver oplyst om 
nogle dyrs lidelser

„
„

Der har gennem mange år her-
sket en tendens til moralise-
ren, når nogen ønsker at sætte 
fokus på problemer inden 
for dyrevelfærd. Den løftede 
pegefinger tages som regel i 
brug, og de gode budskaber 
om menneskers omgang med 
dyr runger fra prædikestolen, 
hvor end man bevæger sig: I 
medlemsblade fra dyreværns-
organisationer, i materiale 
fra dyrlæger, i kampagner i 
fjernsynet og som budskaber 
leveret fra mund til mund. 
Denne tendens har naturligvis 
sin berettigelse, for dyrevel-
færdsmæssige problematikker 
kræver den største bevågen-
hed og omtanke. Dog lader 
markedet efterhånden til at 
være en smule mættet. Selv om 

man muligvis bekymrer sig om 
dyr, har man ikke videre lyst til 
eksplicit at blive præsenteret 
for al den elendighed, der fin-
des blandt menneskers hold af 

dyr, og da slet ikke i stuen over 
aftenkaffen. Mange dyrevenner 
føler, at de ofte taler for døve 
ører, når de beskriver, hvordan 
dyr lider, og hvad man som 
almindelig borger kan gøre 
for at hjælpe dyrene til bedre 

levevilkår. Vi behøver andre 
strenge at spille på, og det har 
medieverdenen indset og lært 
at profitere af.

I februar måned i år valgte 
mange danske biografer at vise 
filmen „The Cove”. Der er tale 
om en gedigen spændingsfilm 
med et hæsblæsende tempo 
og et fint plot, og visuelt er 
filmen umanerligt godt skåret. 
Men „The Cove” er andet og 
mere end blot en actionfilm. 
„The Cove” tager udgangs-
punkt i de elendige forhold, 
delfiner i fangenskab må leve 
under. Måneden efter, i marts, 
fik danske Rikke Henriksen 
udgivet debutromanen „Kinas 
Katte”. Atter tages der afsæt 
i en spændende, skønlitterær 

Vi behøver  
andre strenge  
at spille på
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Sikker identifikation
En chip kan ikke vise forkert. Så 
længe chippen er virksom, vil 
den altid angive den korrekte 
kode. Desuden er risikoen for, at 
chippen beskadiges inde i katten 
nærmest ikke eksisterende. 

Brug af kattelem
Det er muligt at erhverve sig en 
kattelem, som korresponderer 
med kattens chip og derfor 
kun åbner sig for den rette kat. 
Disse kattelemme kan genkende 
et højt antal chipkoder, og man 
er derfor sikret, at alle husstan-
dens katte kan registreres.

Rejser
Fra 3. juli 2011 anses øremærk-
ning ikke længere som gyldig 
ID-mærkning i rejseøjemed. 
Kun chipmærkning accepteres. 
Skal katten med til udlandet 
efter denne dato, skal den altså 
være chippet og ledsaget af et 
EU-pas udstedt af en dyrlæge.

Og fremtiden...
Chippen kan med andre ord 
allerede nu finde rig praktisk 
anvendelse i hverdagen og er 
samtidig nødvendig, hvis man 
skal have sin kat med til udlan-
det. I en ikke så fjern fremtid 
vil det være muligt at benytte 
en bestemt type chip som GPS 
koordinat, så man til hver en 
tid kan undersøge, hvor katten 
befinder sig. Det ikke svært 
at forestille sig, at chippen vil 
tjene flere formål, efterhånden 
som vores teknologi og fantasi 
udvikler sig. Om ganske få år vil 
de fleste af os formentlig være 
i besiddelse af en mobiltelefon, 

som er i stand til at aflæse en 
chip. Man kan forestille sig, at 
chippen kan indeholde kat-
tens sygejournal - eller i det 
mindste fortælle, om den er på 
en speciel type medicin. Helt 
grundlæggende kan chippen 
oplyse, hvor gammel katten er, 
hvilken race den er, og om den 
er efterlyst. Det kræver blot, 
at chippen bliver i stand til at 
lagre flere informationer, som 
kan redigeres - eksempelvis via 
mobiltelefonen. 

Mulighederne er utallige men 
afhænger naturligvis af, om de 
fleste af os har en scanner og 
vil være i stand til at aflæse 
chipkoden. Øremærkning er 
derfor stadigvæk din kats 
vigtigste sikkerhedsnet, hvis den 
forvilder sig bort. Inges Katte-
hjem vil fortsat følge chippens 
udvikling tæt her i bladet.

Chippen sidder i en kanyle og 
placeres i venstre side af nakken. 
Chippen er 10 mm lang og 2 
mm tyk. Den unikke kode bliver 
herefter registreret på ejeren i 
Dansk Katteregister.

Inges Kattehjem har altid 
fremhævet øremærkning frem 
for chipmærkning. Årsagen er, 
at alle kan aflæse en øremærk-
ning på en forsvundet kat, men 
at chippen kræver en scanner, 
som kun dyrlæger og internater 
er i besiddelse af. Vi vil fortsat 

tale øremærkningens sag, men 
vi må samtidig erkende, at det 
moderne samfund i højere 
og højere grad beror på IT, 
og at chippen derfor bliver 
stadig mere udbredt. Desuden 
advokerer mange dyrlæger for 
chip, når en kunde er i tvivl 

om, hvilken mærkningsmetode 
vedkommende skal vælge, da 
ilægningen af chippen ikke 
kræver narkose. Men hvilken 
nytte har chippen i vore dage? 
Og hvilke fremtidsperspektiver 
er der i den?

CHIPPEN OG FREMTIDEN

Obs!
På nuværende tidspunkt 
og flere år frem er øre-
mærkning stadig livs-
nødvendig for din kat. 
Chippen skal derfor indtil 
videre ses som et supple-
ment; ikke en erstatning.

       	 Dansk Katteregister    
    	 er blevet optaget i 
den fælleseuropæiske sø-
getjeneste Europetnet. 
Dermed er det nu muligt 
at finde frem til dig, selv 
om din kat forvilder sig 
bort i udlandet.

	 Er din kats oplysnin- 
	 ger korrekt opdate-
rede i Dansk Katteregi-
ster? På www.danskkat-
teregister.dk kan du rette 
dine oplysninger gratis.

	 Dansk Katteregister  
	 kan nu registrere 
hvilken dyrlæge, der har 
indsat en mikrochip.

Husk at registreringen i 
Dansk Katteregister 

naturligvis er gratis, og 
at vi selvfølgelig har 

døgnvagt på telefonen.

Nyt
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Inges Kattehjem fejrer i år sit 40 
års jubilæum og har derfor stort 
fokus på det store dyreværns-
arbejde, Inge siden 1970 har 
bedrevet for landets herreløse 
katte. Alligevel må man ikke 
glemme de mange engagerede 
dyrevenner, hvis indsats måske 
ikke nævnes i dagbladene, men 
som gennem årene har betydet 
alverden for utallige udsatte 
dyr. 70 årige Ruth O’Neil fra 
Brønshøj er et af disse men-
nesker. Hun er en lille, spinkel 
dame, men da jeg møder hendes 
blik, forstår jeg, at hun har en 
vilje af stål. Jeg besøger Ruth i sit 
hyggelige hjem, som i høj grad 
bærer præg af, at her er hjerte 
for de hjemløse katte. Døren til 
den lille have står åben, og skåle 
bugnende med kattemad står på 
trinene helt ind i stuen. En vand-
kande med koldt vand benyt-
tes hyppigt til at svale tørstige 
katteganer i sommervarmen, og 
i haven er opsat flere redekasser, 
som uden tvivl holder kattene 
varme, når kulden sætter ind. 
Jeg har endnu ikke fået et glimt 
af de 12 vildtlevende katte, Ruth 
gennem årene har fået genudsat, 

men hun forsikrer mig om, at 
et par af dem nok skal dukke 
op. „De skal lige se dig an”, 
siger hun og griner, mens jeg 
fornemmer flere par nysgerrige 
katteøjne i buskadset.

Ruth voksede op som den 
ældste af tre søskende i en 
lille lejlighed på Nørrebro. 
Pengene var små, forældrenes 
opdragelse streng, og det kom 
det aldrig på tale at anskaffe en 
hund eller en kat. Alligevel har 
Ruth altid elsket dyr. „Jeg vidste, 
at dyr skulle være en del af mit 
liv”, siger hun, mens hun rækker 
ud efter fotoalbummet, bladrer 
målrettet og standser ved et 
billede. „Det er Boots!”

Kun 21 år gammel rejste Ruth 
til Californien for at besøge sin 
onkel og tante, hvor hun uddan-
nede sig til korrespondent og 
slog sig ned. Arbejdslivet bragte 
hende efter nogle år til Florida, 
hvor hun giftede sig, og parret 
købte en naturgrund, som de 
beboede i en autocamper, mens 
huset blev opført. „Om natten 
kunne vi høre store dyr som 

bjørne og vildsvin helt tæt på 
vores bolig”, husker Ruth, der 
sågar har set et bæltedyr trisse 
forbi. Men hun tabte sit hjete 
til en sort, hjemløs hankat med 
fire hvide sokker; Boots. „En 
aften var han der bare”, fortæl-
ler Ruth, mens hun med glæde 
mindes sin første kat. „Og han 
blev. Selv om det er mange år 
siden, vidste jeg dengang, at 
katte skulle neutraliseres, så vi 
fik ham kastreret. Han levede 
et langt og godt liv og sov i min 
seng hver nat. Jeg tænker stadig 
ofte på ham; hvor var han en 
dejlig kat.”

Foruden Boots tog ægteparret 
også et par forladte hunde til 
sig. „De var sat af på en cam-
pingplads og meget skræmte. 
Det tog lang tid at vinde deres 
tillid og få dem indfanget. Det 
var frygteligt at opleve”, beret-
ter Ruth med formørket blik. 
„At folk bare kasserer deres 
dyr er bestemt ikke kun et 
dansk fænomen.”

I 1993 blev Ruth skilt fra sin 
mand og rejste hjem til Dan-

mark.  Hun bosatte sig i Brøns-
høj og blev hurtigt klar over, 
at der var store problemer 
med vildtlevende katte - eller 
som Ruth siger: „Der var store 
problemer med ansvarsløse 
dyreejere.” Derfor besluttede 
hun sig for at gøre noget. „Jeg 
gik en fast rute hver morgen 
og lagde mad bestemte steder, 
hvor kattene kunne spise i fred. 
Desuden var jeg opmærksom 
på, at det ikke nyttede noget, at 
der blev flere og flere af dem, så 
jeg allierede mig med Inges Kat-
tehjem og andre dyreværnsor-
ganisationer for at få indfanget, 
neutraliseret, øremærket og 
genudsat dem. Jeg ønskede af et 
ærligt hjerte at hjælpe kattene, 
og jeg havde aldrig forestillet 
mig, at nogen kunne have noget 
imod min indsats.”

Undervejs i min samtale med 
Ruth indser jeg, at en katte-
dame ikke nødvendigvis kun 
nyder anseelse i sit lokalområ-
de. Ruth har haft lange tovtræk-
kerier med boligforeningen, 
mødt vrede fra flere naboer 
og gentagne gange oplevet, 
at hendes fodersteder blev 
ødelagt. Hun har sågar haft en 
dame luskende i sin have for at 
tjekke, hvor kattene opholdt 
sig. Jeg undrer mig over, hvorfor 
nogle mennesker ikke respek-
terer andres dyreværnsarbejde 
og spørger Ruth om, hvad hun 
mener. „Det drejer sig primært 
om, at folk er uvidende. Mange 
tror, at katte holder mus og 
rotter til. De ved simpelthen 
ikke, at kattene tværtimod er 
vores fornemste forsvar mod 
ubudne gæster. Desuden vil nye 

katte blive ved med at komme 
til, så man vinder intet ved 
bare at fjerne de nuværende. 
Ydermere findes der desværre 
mennesker, som kan lide at 
demonstrere deres magt over 
andre ved at ødelægge, hvad 
de ikke bryder sig om. Men jeg 
er bedøvende ligeglad. Jeg har 
kæmpet for Brønshøjs katte 
i 17 år, og jeg lader mig aldrig 
knægte. Kattenes kår vil altid 
være vigtigere end folks uviden-
hed eller harme.”

Ruth har dog ikke kun skabt 
sig fjender. Tværtimod er 
hun bredt respekteret for sit 
stilfærdige men utrættelige 
arbejde, og hun har med årene 
fået mange venner. „Heldigvis 
er de fleste mennesker glade 
for dyr og forstår, at vildtleven-
de katte lider en grum skæbne, 
hvis ingen tager sig af dem. I 
hvert fald er de færreste i tvivl 
om den hjemløse kats elendige 
kår, når jeg fortæller om, hvor 
dårligt et liv den har, hvis den 
ikke får hjælp”, siger Ruth, da 
et sort ansigt pludselig kigger 

nysgerrigt ind ad døren. „Hej 
Lillemis”, hilser hun venligt, og 
katten slapper af og overgiver 
sig til madskålen. „Når folk ser, 
hvor godt mine katte har det, 
forstår de fleste, at det er både 
muligt og nødvendigt at hjælpe 
dyr i nød.”

Jeg kigger på Ruth med beun-
dring. Jeg forstår, at hun både 
hjælper den enkelte kat, der 
kommer til hende, men at hun 
samtidig fungerer som ambassa-
dør for andre vildtlevende katte, 
folk får lyst til at hjælpe, når de 
ser, hvordan det kan gøres. Jeg 
ved, at mennesker som Ruth er 
mange kattes sidste chance, og 
jeg ville ønske, at der fandtes 
flere af hendes støbning.

Nu er det atter fodringstid, 
og Ruth støtter sig til sin stok, 
mens hun finder madposen 
frem og går i gang med at fylde 
hver enkelt skål i alle hjørner 
af den lille have. Jeg tager min 
afsked vel vidende, at ildsjælen 
fra Brønshøj aldrig giver op. Og 
gudskelov for det.

Ildsjælen fra Brønshøj
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I anledning af Inges Kattehjems 40 års jubilæum vil vi gerne invitere alle kattevenner 
til en spændende og lærerig eftermiddag helt i kattens tegn. Dygtige foredragshol-
dere vil fortælle om alt lige fra pleje af den ældre kat til specialdiæter, og man kan 
deltage i flere konkurrencer og vinde flotte gevinster. Det er muligt at spørge både 
dyrlæger og andre fagpersoner til råds i pauserne mellem foredragene, og alle leve-
randører har deres egen stand, hvor man kan opleve alle sider af kattens verden.

Tilmelding:
På telefon 44 85 35 55
hverdage mellem 10-17
eller via webshoppen på 
www.ingeskattehjem.dk

Pris:
50 kr. pr. person

Sted:
Valby: 
Den 31. oktober kl. 13.00 – 17.00 
Valby Kulturhus, 
Valgårdsvej 4-8 
2500 Valby

Odense: 
Den 10. oktober kl. 13.00 – 17.00 
Rosenbæk Huset  
Farvergården 7 
5000 Odense CKom og se, oplev, lyt til og få en snak med følgende eksperter: 

Novartis, Merial, Royal Canin, E-VET, Felis Danica, Kattens no 1, Husum Dyreklinik, 
Odense Dyrehospital, Dyrlæge Lene Thaulow, Perfect Fit og Inges Kattehjem

KMIN VE
NKKKKKatten

MAGASINET FOR KATTEVENNER

Foredrag om: 
Specielt tilpassede foder- 
typer, den ældre kat, urin-

markering, almindelige 
fodertyper, vaccination, chip-

mærkning, forkølelse, lop-
per, orm,  vildtlevnde katte, 
almindelige adfærdsproble-
mer og meget, meget mere.

Vil du gerne med? Så kontakt os på telefonnummer 44 85 35 55 alle hverdage mellem 10.00 - 17.00 og bestil billet. Du kan ligeledes 
booke plads via vores webshop på www.ingeskattehjem.dk. Det koster 50 kr. pr. person at tilmelde sig. Vi glæder os til at se jer.



Når du støtter 
Inges Kattehjem, 

får du dobbelt 
så meget for pengene

• 	Formidler årligt ca. 3.500 herreløse 		
	 katte til nye hjem.

•	S ørger for at kastrere og sterilisere for
	 at mindske antallet af “overskudskatte”. 		
	H erunder støtter vi genudsætning af 
	 vildtlevende katte.

•	D river Dansk Katte-Register. 
	G ratis landsdækkende registrering af 		
	 alle chip- og øremærkede katte.

•	H jælper sommerhuskatte ved at informere 		
	 om det ansvar, man påtager sig ved at 		
	 tage en kat eller killing til sig i ferien.

•	G iver professionel rådgivning om katte.

•	 Påvirker aktivt den offentlige debat til 		
	 fordel for kattene.

Landets største 
katte-organisation

VI HJÆLPER 
KATTENE

STØT 
INGES KATTEHJEM

BETÆNK de 
hjemløse katte

Inges Kattehjem får ingen 
offentlig støtte og er derfor 
afhængig af private bidrag. 

Inges Kattehjem er godkendt hos Told 
& Skattestyrelsen efter lignings-lovens 
§8a, stk. 2. - som berettigede til at 
modtage gaver mv. med fradragsret for 
giveren. 

Endvidere er Inges Kattehjem fritaget 
for arve- og boafgift. Derfor får kat-
tene glæde af ALLE midlerne fra arv og 
testamentariske gaver. Vores advokat 
opretter gratis testamente, hvor Inges 
Kattehjem tilgodeses. 

Advokat Skjalm Von Bülow
Dr. Tværgade 30, 3. sal
1017 København K
Telefon 33 23 10 10

50 kr.

Andet beløb:

jan.

jul.

feb. 

aug.

mar.

sep.

apr.

okt.

maj

nov.

jun.

dec.

100 kr. 200 kr. 500 kr.

Startmåned:

Navn:

Adresse:

Postnr. og By:

CPR-nr. (skal udfyldes for at aftalen kan oprettes):

Pengeinstitut:

Reg.nr.:

Abonnementsnr. (se bagside af blad):

År:

Det valgte beløb hæves i hver af de afkrydsede måneder:

Send kuponen i en lukket kuvert mærket ”BS” til:
Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup.

Dato og underskrift:

Kontonr.:

Jeg ønsker at støtte Inges Kattehjem med: 

Støt 
Inges Kattehjem 

med faste bidrag via 
PBS og spar gebyret 

på posthuset

+
8
2
<

+
6
5
8
6
6
0
0
<

In
db

et
al

er
B

el
ø

bs
m

od
ta

ge
rs

 k
on

to
nu

m
m

er
 o

g 
be

te
gn

el
se

B
el

ø
bs

m
od

ta
ge

rs
 k

on
to

nu
m

m
er

 o
g 

be
te

gn
el

se

U
nd

er
sk

rif
t v

ed
 o

ve
rf

ø
rs

el
 fr

a 
eg

en
 k

on
to

Po
st

 D
an

m
ar

ks
 k

vi
tt

er
in

g

,

K
ro

ne
r

E
vt

. m
ed

de
le

ls
er

 v
ed

r.
 b

et
al

in
ge

n 
ka

n 
ku

n 
an

fø
re

s 
i d

et
te

 fe
lt.

K
ro

ne
r

.
.

Ø
re

D
ag

M
ån

ed
Å

r
S

æ
t X

B
et

al
es

 n
u

.
.

,Ø
re

T
il 

m
as

ki
ne

l a
flæ

sn
in

g 
- 

U
nd

gå
 v

en
lig

st
 a

t s
kr

iv
e 

i n
ed

en
st

åe
nd

e 
fe

lt
40

30
S

 (
03

.9
8)

 B
G

 0
55

6-
71

63
 

7
8

B
et

al
in

gs
da

to
el

le
r

G
IR

O
IN

D
BE

TA
LI

N
G

KV
IT

TE
R

IN
G

C
he

ck
s 

og
 li

gn
en

de
 a

cc
ep

te
re

s 
un

de
r f

or
be

ho
ld

 a
f a

t B
G

 B
an

k 
m

od
ta

ge
r 

be
ta

lin
ge

n.
 V

ed
 k

on
ta

nt
 b

et
al

in
g 

på
 p

os
th

us
 m

ed
 

te
rm

in
al

 e
r 

de
t 

ud
el

uk
ke

nd
e 

po
st

hu
se

ts
 k

vi
tte

rin
gs

tr
yk

 d
er

 e
r 

be
vi

s 
fo

r 
hv

ilk
et

 b
el

ø
b 

de
r 

er
 in

db
et

al
t.

G
eb

yr
 fo

r 
in

db
et

al
in

g 
be

ta
le

s 
ko

nt
an

t

65
8-

66
00

In
g

es
 K

at
te

h
je

m
E

jb
yd

al
sv

ej
 2

60
26

00
 G

lo
st

ru
p

65
8-

66
00

In
g

es
 K

at
te

h
je

m
E

jb
yd

al
sv

ej
 2

60
26

00
 G

lo
st

ru
p

H
om

eb
an

ki
ng

 m
.m

. b
ru

g 
ko

de
 +

01
< 

i s
te

de
t 

fo
r 

+8
2<

C
pr

. n
r.

 _
 _

 _
 _

 _
 _

 -
 _

 _
 _

 _
(H

vi
s 

du
 ø

ns
ke

r 
fr

ad
ra

g 
på

 s
el

va
ng

iv
el

se
n)

Homebanking: brug kode +01< istedet for +82<



14								                   Inges Kattehjem - August 2010 - årgang 29 - nr. 3          Inges Kattehjem - August 2010 - årgang 29 - nr. 3	 15         Inges Kattehjem - August 2010 - årgang 29 - nr. 3	 15

Få gode råd og 
vejledning på 

vores hjemmeside

inges-kattehjem.dk

SIDSTE 

NYT

Besøg også vores butik 
og Dansk Katteregister

Se sidste nyt og
hold dig opdateret

 Spørgsmål
Det er meget svært at få min kat til at 
spise en pille. Kender I et trick, som 
hverken indebærer at knuse pillen 
eller at få katten til at sluge den ved 
magt?

Sonja Olsen, Ikast

Svar:
En del mennesker har held med 
følgende metode: Fedt pillen 
godt ind i lidt smør og kom 
den i fryseren et par timer, til 
smørret er relativt stift. Mange 
katte er glade for smør, og det 
er ikke ualmindeligt, at en kat 
vil slikke en pille i sig, hvis den 
serveres på den nævnte facon.

 Spøgsmål:
Kan man sterilisere en drægtig 
hunkat, eller er man nødt til at lade 
den føde killingerne, selv om der ikke 
er hjem til dem?

Ida Andersen, Charlottenlund

Svar:
For det første skal man 
naturligvis sørge for at få sin 
hunkat steriliseret, før uheldet 
er ude. Men i nødstilfælde kan 
det komme på tale at foretage 
en sterilisation af den drægtige 
hunkat og dermed udføre en 
abort. Hvert år fødes der man-
ge flere killinger, end man kan 
afsætte, og i samråd med en 
dyrlæge kan abort i forbindelse 
med sterilisation være den 
eneste barmhjertige løsning.

 Spørgsmål
Er det synd for min kat, at den bor i 
lejlighed og ikke kan komme ud? Den 
virker nogle gange, som om den keder 
sig lidt.

Cecilie Gustavsen, 9 år,  
Brøndby Strand

Svar:
Hvis din kat er neutraliseret 
og ikke vant til at komme ud, 
er der ingen problemer i at 
holde den inde, hvis du blot 
kæler og leger meget med den 
og sørger for, at den har noget 
at beskæftige sig med, når du 
ikke er hjemme. Virker din 
kat lidt ensom, vil den sikkert 
have glæde af en jævnaldrende 
legekammerat. Det er ikke synd 
at holde kat i lejlighed, hvis kat-
ten virker sund og glad for sin 
tilværelse.

bREVKASSEN

Girokort

Telefon:�
44 85 35 55

M
andag - fredag.............................kl. 10-17

Å
bningstid på K

attehjem
m

et:
M

andag - fredag.............................kl. 14-18 
Søndag.............................................kl. 11-14

Ved adresseæ
ndring: Skriv venligst den gam

le adresse og postnr. på linien herunder.
In

g
es K

a
tteh

jem

	
stk. T

æ
gefjerner

	
kr. ......................................................45,-

		
ark K

onvolutm
æ

rker
	

kr. ......................................................15,-
		

ass. Postkort 
	

10 stk. kr. .........................................40,-

	
ass. Julekort 

	
5 dbl. m

. kuvert kr. .........................40,-

	
stk. A

rm
bånd: I LOVE


 C

AT
S

	R


estsalg blå arm
bånd kr. ............30,- 

	
stk. K

ravlenisser
	

9 stk. kr. ..........................................50,-

	
stk. B

ogen om
 katten

	
kr. ....................................................30,- 

	
stk. "Levende dyr" (dørm

æ
rkat)

	
kr. ....................................................10,- 

Jeg bestiller herm
ed:
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SOM HUND OG KAT
Gode venner

Voksen kat og hvalp
PM: En hvalp er meget nysger-
rig og opmærksom på alt, der 
bevæger sig. Hvis katten løber, 
er det naturligt for hvalpen at 
sætte efter, så sørg for at have 
hvalpen i snor, til dyrene er 
trygge ved hinanden. Hval-
pen er dog nem at aflede fra 
en ellers interessant kat, da 
dens opmærksomhed hurtigt 

vil rette sig mod hygge med 
kærlige stryg langs ryggen eller 
konstruktiv leg. Vigtigst er dog, 
at katten ikke er aggressiv, så 
hvalpen ikke bliver angst. 

FA: En voksen kat kan have 
svært ved at acceptere hvalpens 
høje energiniveau. Derfor skal 
katten altid have mulighed for at 
søge væk, hvis den har brug for 

at være i fred. Katten skal lære, 
at hvalpen ikke udgør en trussel, 
og at den derfor kan accepteres 
på kattens territorium. Oplever 
katten, at den har kontrol over 
situationen og opnår hvalpens 
respekt, vil der formentlig ikke 
opstå problemer. 

Voksen kat og voksen hund
PM: Benyt øvelser som hunden 
kender og er tryg ved til at 
holde den mentalt beskæftiget, 
så den ikke tager mere notits 
af katten, end godt er. Hunden 
skal altid være i snor. Det er 
en god idé at give godbidder, så 
hunden opfatter samværet med 
katten som noget rart. Brug 

eventuelt dit kropssprog til at 
blokere for hundens syn ved at 
gå imellem hund og kat for at 
aflede hunden.

FA: Hvis katten tidligere har 
været vant til hund, vil den 
muligvis acceptere en anden 
voksen hund relativt let. Har 
katten ikke før stiftet bekendt-
skab med hunde, skal den 
sandsynligvis bruge en rum tid 
på at vænne sig til hundens 
tilstedeværelse. Som med en 
hvalp gælder det om at sikre 
kattens muligheder for at søge 
tilflugt til områder, hunden ikke 
kan komme til. Desuden må 
man væbne sig med en god 
portion tålmodighed: Katten vil 
forsvare sig med hyl, hvæs og 
måske endda kløer, til den føler 
sig fuldkommen tryg, og der 
kan gå lang tid.

Voksen hund og killing
PM: Hunden er et flokdyr i 
forhold til sin egen art, og dette 
flokinstinkt kan overføres til at 
dække andre dyr - herunder 
katte. Dog skal man være op-
mærksom på, at nogle hunde-
racer egner sig bedre i samvær 
med katte end andre. F.eks. er 
labrador retriever kendt for 
at være en god hund til både 
børn og andre dyr, mens flere 
hunde af spidshundetypen er 
for egenrådige. Læs på nettet 
og kontakt opdrættere før du 
beslutter dig for en hunderace.

FA: En killing på 12 uger er 
som udgangspunkt gammel nok 
til at udvise forsigtighed over 
for fremmede situationer, men 
dens nysgerrighed vil næsten 
altid få krammet på den i sidste 
ende. Derfor vil en killing nemt 
kunne acceptere en hund, hvis 
blot hunden ikke jager den. 
Sørg dog for at killingen ikke 
driver rovdrift på hundens 
tålmodighed, men afled dens 
opmærksomhed med eksem-
pelvis en snor, hvis den stresser 
hunden.

Killing og hvalp
PM: Husk at der er stor for-
skel på størrelsen af hvalpe. En 
chihuahuahvalp er mindre end 
en killing, og en grand danois 
hvalp er mange gange større. 
Hvalpen ved ikke, hvor mange 
kræfter den har, så man skal 
holde dyrene under opsyn, til 
man er tryg ved, at de kender 
hinandens signaler.

FA: Her findes det bedste 
udgangspunkt for et livslangt 

venskab. Begge dyr er små, 
nysgerrige og fulde af energi. 
Desuden er de meget lærenem-
me, og det gælder i særdeles-
hed i forhold til forståelsen for 
hinandens kropssprog.

Vil alle hunde og katte 
kunne finde melodien sam-
men, hvis man blot giver 
forholdet tid?
PM: Som tidligere nævnt er der 
stor forskel på hunderacer i 
forhold til, hvor godt de egner 
sig til at blive ført sammen med 
katte. Desuden er der stor 
forskel fra hund til hund inden 
for samme race. Tal med en 
hundekyndig om, hvorvidt din 
hund egner sig til at blive sam-
menført med en kat.

FA: Bestemt nej. Har ens kat 
et nervøst sind, og er den 
ikke vant til hunde, vil jeg som 
udgangspunkt fraråde at føre 
den sammen med en hund. Det 
kræver en vis selvtillid hos en 
lille kat at matche en måske 
fem gange så stor hund. Hun-
den skal opfatte katten som 
lederen af deres lille flok, og det 
vil den ikke gøre, hvis katten 
konstant er usikker. I så fald 
er det bedre at vente med at 
anskaffe sig en hund, til katten 
er gået bort.

„At leve som hund og kat” er et gammelt mundheld, som 
ikke er opstået ud af det blå. Katte og hunde er vidt for-
skellige dyr, og det kræver viden og tålmodighed at skabe 
grobund for et godt og livslangt fællesskab. Men det kan 
sagtens lykkes. Priscilla Mejlstrup, hundeadfærdsbehand-
ler, og Fransiska Andersen, Inges Kattehjem, giver gode 
råd om sammenføring.
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Inges Kattehjem modtager ind 
imellem opkald fra folk, som 
gerne vil høre om vores erfa-
ringer med alternativ medicin 
til dyr og i særdeleshed kat. 
Dertil må vi svare, at vi ingen 
erfaringer har. Vores rådgivning 
baserer sig på en blanding af kli-
nisk dokumenteret fakta samt 
Kattehjemmets akkumulerede 
40 års erfaring med at håndtere 
adfærdsmæssige problemer. 
Dog har vi valgt at undersøge 
hvilke behandlinger der udby-
des på det alternative marked, 
så interesserede har lidt at gå 
videre med.

Bachs blomstermedicin
Edward Bach var en engelsk 
læge, som i 1930’erne udvandt 
materiale fra blomster til brug i 
en opløsning af vand og cognac. 
Denne drik skulle efter sigende 
kunne afhjælpe alt fra stress til 
depression og er siden blevet 

forfinet og benyttes bredt. Til 
dyr findes bl.a. Bachs Nød-
hjælpsdråber, som skal have 
en beroligende effekt på et 
nervøst dyr. Der foreligger ikke 
dokumentation for, at Bachs 
Blomstermedicin er virknings-
fuldt, og man bør fare med 
yderste lempe, hvis man ønsker 
at behandle sin kat med afkog 
fra planter, som kan vise sig at 
være giftige for den.

Akupunktur
Akupunktur er en behandlings-
metode fra fjernøsten som byg-
ger på anvendelsen af nåle, man 
stikker ind i bestemte punkter 
for at genoprette kroppens 
normale energibalance. Aku-
punktører hævder at kunne 
behandle mange forskellige 
former for dårligdomme med 
akupunktur. En del dyrlægekli-
nikker rundt omkring i landet 
tilbyder akupunktur; navnlig i 
forbindelse med smertelindring, 
hvor det i mange tilfælde har en 
positiv effekt. Akupunktur anses 
af flere som en seriøs behand-
lingsform i relation til visse 
lidelser, hvor dokumentationen 
er god.

Healing
En healer mener, at dårlig 
energi forårsager sygdom og 
forsøger derfor at rense dyrets 
energi; typisk via håndspålæg-
gelse. Healeren kanaliserer 

derved frisk og sund energi til 
det syge område. Mange men-
nesker sværger til healing, men 
der findes ingen dokumentation 
for, at det virker.

Krystaller
Visse krystaller siges at have 
en healende effekt hos den der 
bærer dem. Desuden menes 
krystallerne at have forskellige 
egenskaber alt efter type, så 
nogle benyttes i kombination 
med hinanden. Da det ikke 
er muligt at lade katten bære 
krystallen, ses det anbefalet 
at lægge krystallen i en kande 
vand nogle timer for derefter 
at skænke katten en skål vand. 
Kraften fra krystallen skulle 
derved kunne overføres til kat-
ten via drikkevandet. Doku-
mentationen for positiv effekt 
er ikke-eksisterende. 

Allergikompagniet
Allergikompagniet behandler 
ikke dyr men mennesker med 
allergi over for bl.a. dyr. Fore-
stillingen er, at allergi udløses af 
traumatiske oplevelser. Patien-
ten har fået et chok, hvor der 
f.eks. har været dyrehår i luften, 
og derfor opfatter hjernen 
fremover tilstedeværelsen af 
dyrehår som noget farligt, hvor-
for en allergisk reaktion opstår. 
Behandlingen består i brugen af 
kinesiologiske værktøjer, hvor 
en muskel sladrer om stress-

Obs!
Husk at alternativ be-
handling aldrig må gå 
forud for eller erstatte et 
behandlingsforløb hos din 
dyrlæge. Er du i tvivl om, 
hvorvidt din kat er sund 
og rask, skal du altid lade 
en dyrlæge undersøge 
den, før du går andre veje.

Om den alternative verden
påvirkninger i hjernen, mens 
man fortæller den, at den er 
blevet fejlinformeret. Resultatet 
er efter sigende, at allergien til 
sidst forsvinder. Metoden er ny, 
så der foreligger ikke dokumen-
tation for dens virkning.

Massage
Massage er som behandlings-
form i forbindelse med led- og 
knogleskader bredt anerkendt 

som en udmærket del af et gen-
optræningsforløb. Mange dyrlæ-
geklinikker tilbyder massage.

„Kattehvisker”
Vi mener nok alle sammen, 
at vi har en kommunikation 
med vores kæledyr, der går 
ud over det sædvanlige. Men 
nogle mennesker ernærer sig 
som „dyrehviskere” og påstår 
at have en overnaturlig kom-

munikation med dyr, hvor de 
mentalt kobler sig på dyrets ån-
delige frekvens og derved kan 
mærke, hvordan det har det og 
bede det ændre adfærd i positiv 
retning. Der er gennem årene 
forsket meget i telepati, men 
der foreligger ingen utvetydige 
konklusioner på, at fænomenet 
eksisterer.
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Kattehjemmets fr
æk

ke
ka
t

Virusbetingede luftvejs-
infektioner hos katte ses 
hyppigst, hvor flere katte 
er samlet som f.eks. hos 
opdrættere og på katte- 
internater.

En lang række af virus og bak-
terier kan forårsage luftvejs-
infektioner hos katte, men de 
to hyppigste årsager er begge 
virusbetinget: (1) felint her-
pesvirus 1 (FHV-1) og (2) felint 
calicivirus (FCV). Infektion med 
disse virus kaldes i daglig tale 
for katteinfluenza.

Af disse to er FCV den hyppigst 
forekommende, men resulte-
rer til gengæld oftest også i 
mere milde sygdomsforløb end 
FHV-1.

Symptomerne er for begges 
vedkommende som udgangs-
punkt luftvejsinfektioner i de 
øvre luftveje, men involverer 
ofte også mundhule og øjne. 
Inkubationstiden (tiden fra 
smitten sker, indtil katten bliver 
syg) er 2-9 dage.

De mere specifikke sympto-
mer ved FHV-1 vil typisk være 
betændelsessekret i og omkring 
øjne og næse, nysen og som-
metider savleri og hoste. Hos 
unge og svækkede katte kan i 
mere sjældne tilfælde ses regu-
lær lungebetændelse og mere 
generaliseret sygdom.

Ved infektion med FCV er 
symptomerne i store træk som 
hos FHV-1, men som sagt ofte 
noget mildere. Herudover ses 
som noget karakteristisk for 
FCV sårdannelser i mundhulen; 
typisk på tungen. Derudover 
kan der komme lammelser og 
høj feber. Dette kan forekom-
me som eneste symptom hos 
FCV inficerede katte – altså 
uden luftvejssymptomer.

For at stille den eksakte diag-
nose på infektionstilstanden ud-
tages der typisk en svaberprøve 
fra mundhulen eller slimhinden 
i øjnene, hvorfra man på labora-
toriet kan isolere og typebe-
stemme det pågældende virus.

Behandlingsmæssigt findes der 
ikke registreret nogen specifik 
terapi målrettet mod virusinfekti-
onerne, hvorfor katte med katte-
influenza behandles med bred-
spektret antibiotika for at dække 
mod evt. sekundær bakteriel 
infektion. Ved svækkede individer 
kan det derudover komme på 
tale, at der gives støttende terapi 
i form af f.eks. væskebehandling 
og sondefodring.

Både FCV og FHV-1 smitter 
primært ved direkte kontakt 
mellem katte. Dog kan smitte 
også ske ved, at sekret utilsigtet 
føres fra den ene kat til den 
anden – kaldet indirekte smitte. 
Luftbåren smitte udgør en min-

dre risiko, men dog kan virus, 
der spredes i luften ved nysen, 
smitte i en afstand på 1-2 meter.

Inficerede katte med kliniske 
symptomer udgør i sagens 
natur en stor smitterisiko, men 
for katte smittet med FHV-1 
virus gælder, at smitte her også 
sker fra katte der er kom-
met sig over sygdommen, og 
efterfølgende er blevet kroniske 
virusbærere. Hos disse katte kan 
virusudskillelse aktiveres ved 
stress-situationer, og herved kan 
smitte ske til andre katte. Typi-
ske stress-situationer kan være 
anden sygdom, omplacering til 
nyt hjem eller til internat, fødsel 
og opfostring af killinger.
 
Når virusudskillelse aktiveres 
hos disse katte, vil en del selv 
få kliniske symptomer, mens 
andre optræder sunde og raske, 
hvorfor man ikke umiddelbart 
vil mistænke dem for værende 
en smittekilde.

For katte, der er kommet sig 
efter smitte med FCV, gælder 
derimod, at de stort set alle 
mere eller mindre vil være raske 
virusudskillere i lang tid. Først 
senere i livet vil en del rense 
sig fuldstændigt for virus. En 
amerikansk undersøgelse viser, 
at 20-30% af alle katte er raske 
smittebærere af FCV, og disse 
katte udgør en konstant smit-
tekilde i deres omgivelser. Hvor 

stort tallet er i Danmark vides 
ikke, men der er ingen tvivl om, 
at også her er der mange raske 
smittebærer af FCV.

Den bedste måde at sikre sin 
kat mod infektion med FCV og 
FHV-1 er gennem vaccination. 
Killinger basisvaccineres med 2 
vaccinationer. Den første gives 
i 8-ugers alderen og 2. basisvac-
cination 4 uger efter. Selv om 
beskyttelsen hos nogle katte 
varer mere end et år anbefales 
årlig genvaccination; specielt til 
udekatte hvor smitterisikoen alt 
andet lige er væsentlig større.

Håndtering af smitterisikoen på 
katteinternater o.lign. sker ved 

at forhindre direkte og indirekte 
kontakt mellem kattene. God 
hygiejne skal opretholdes kon-
stant, og desinficerende produk-
ter anvendes ved rengøring.

Killinger i alderen 3-6 måne-
der er i stor risiko for smitte. 
Efterhånden som beskyttelsen 
fra råmælken rinder ud, hvilket 
sker omkring 10-12 ugers 
alderen, og indtil beskyttelsen 
fra vaccinen virker, vil de være 
specielt modtagelige for smitte. 
Denne periode kaldes det 
”immunologiske tomrum”. Ved 
udbrud af smitte kan evt. tidlig 
vaccination komme på tale hos 
raske individer for at forsøge 
at opnå en tidligere beskyttelse, 

men vaccinen virker ikke opti-
malt hos så unge individer.

Af dyrlæge Peter Maasbøl Skov, 
Odense Dyrehospital

KATTEINFLUENZA
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PÅ GÅTUR MED MOLLY
Alle synes, Molly er en meget 
smuk kat, og de er også sikre 
på, at hun er ægte. Jeg fik at 
vide, hun var en huskat, men 
jeg tror bestemt, der er british 
shorthair eller russian blue i 
hendes gener.
 
Da husene ligger tæt her i 
mit kvarter, og der også er 
lidt trafik, startede jeg med at 
vise hende nabolaget. Jeg viste 
hende den grønne plæne på 
den anden siden af vejen, og så 
udvidede jeg med nogle huse i 
hver retning. 

Det ene tog det andet, og efter 
et par uger ”hang” jeg på en 
daglig gåtur. 

Når jeg træder ind ad døren, 
farer hun op og stormer ud 
til kattelemmen i udestuen, 
hvor hun siger miav meget 
insisterende. Hun kan jo bare 
gå ud, men jeg skal helst åbne 
døren. Dels er der en chance 
for, jeg går med, og dels elsker 
hun service! Hun spæner ud 
til fortovet, hvor hun kaster 
sig på vejen foran huset, ruller 
rundt og miaver. Så skal jeg ae 
hende, og derefter går vi så. 
Jeg har forskellige ruter for 
afvekslingens skyld, og det kan 
sagtens tage en time at gå tur. 

Nogle gange bestemmer hun, 
hvor vi skal hen. Jeg bliver på 
fortovet, og hun går under alle 
biler, ind i alle indkørsler, ned 
i alle kælderskakte, ind i alle 
forhaver, forcerer plankeværker 

og kravler under hække. Nogle 
gange går vi hen på legepladsen, 
hvor hun ruller sig i den store 
sandkasse og ellers spæner 
rundt og klatrer op i alle træ-
erne. Én gang fangede hun en 
fugl på vores tur, og så gik den 

vilde jagt hjem med byttet. Hvis 
det begynder at regne, er vi 
også enige om at komme hjem 
i en fart, og så spæner vi ved 
siden af hinanden.

Ind i mellem er hun ude af syne, 
men hvis det varer for længe, 
eller jeg bliver træt af at vente, 
kalder jeg bare eller fløjter og 
begynder at gå, og inden jeg har 
talt til fem, overhaler hun mig. 
Hvis jeg går for hurtigt, beklager 
hun sig og kaster sig på vejen 
foran mig, så jeg bliver nødt til at 
stoppe op og kæle hende.

Vi har mange oplevelser på 
vejen. Ikke alle er lige begej-
strede for vores gåture. Der 
bor andre katte langs ruterne, 
og de vil gerne forsvare deres 
territorier. Molly vil nu gerne 
udfordre dem, og ofte sætter 
de hinanden skak under et par 
biler, og så må jeg virkelig blive 
opfindsom og finde en flugtvej. 

Hunde undergår en hurtig vur-
dering; om de er i snor eller ej, 
synes hun ikke at kunne skelne 
imellem. Derimod er størrelsen 
afgørende. Op til mellemstør-
relsen forsøger hun først at 
skræmme ved at vende siden til 
med hanekam og tyk hale, mens 
hun hvæser. Når der er tale om 
store hunde, tager hun straks 
flugten. Dog har vi gjort fælles 
front mod naboens store hund, 
hvor vi side om side har jaget 
den ud af vores have. 

De fleste bliver meget over-
raskede, når de hører, jeg går 
tur med min kat og det uden 
snor. „Stikker hun ikke af fra 
dig?”, spørger de. Men det er 
hun jo ikke interesseret i. Hun 
kan gå, hvorhen hun vil, men 
tør vist ikke at gå ret langt, 
for hun kommer altid, når jeg 
kalder. Jeg kom til at vise hende 
verden, og i dag virker det som 
dyremishandling, hvis hun ikke 
får sin daglige gåtur, hvor hun 
kan holde sig orienteret om de 
andre kattes færden. Hvis jeg 
blot har planer om madlavning 
og tv-avis, når jeg kommer 
hjem, kredser hun om mig og 
klager. Hver gang jeg rejser 
mig, eller hun hører, jeg tager 
fodtøj på, farer hun op og ud til 
kattelemmen eller hoveddøren. 
Kæle kan der ikke blive tale om, 
før vi har gået! 

Jeg er sikker på, at de 
fleste katte vil nyde det, 
hvis deres mennesker 
tager dem med på en 
tur, men man skal tænke 
sig godt om inden, for 
det forpligter! Jeg har 
også altid en ”hunde-
høm-høm”-pose med, 
så vi ikke møder nogle 
sure miner, når uheldet 
er ude.

Hilsen 
Mette Brandt Petersen 

og Molly

For et par år siden hentede jeg Molly; en lille, helt grå hun-
kat på to år hos Inges Kattehjem i Glostrup, og det har jeg 
ikke fortrudt. Hun er sød og tillidsfuld og altid glad, når jeg 
kommer hjem fra arbejde.

Hun farer ud til 
kattelemmen og 
miaver insisterende

„
„

Psst
     har du hørt...?

Ny debat om forbud 
mod dyresex
Folketinget behandlede i maj 
måned i år to forslag fremsat af 
hhv. Dansk Folkeparti og Chri-
stian H. Hansen om at forbyde 
menneskers kønslige omgang 
med dyr. Folketinget forkastede 
begge forslag, men flere partier 
støttede en undersøgelse af ud-
bredelsen af dyrebordeller. Inges 
Kattehjem er som altid dybt ufor-
stående over for, hvorfor det skal 
være tilladt at dyrke sex med dyr 
i Danmark, som ellers bryster sig 
af at være et moderne, veluddan-
net og civiliseret samfund.

Raceforbud en fuser
1. juli i år trådte det ventede for-
bud mod 13 såkaldt farlige hun-
deracer i kraft. Forbuddet gæl-
der ikke hunde født inden den 
17. marts 2010, men disse skal 
luftes med mundkurv og i kort 
snor, og de må ikke overdrages 
til andre. Derfor kan internater-
ne ikke hjælpe med at formidle 
disse hunde videre, hvis ejeren 
ikke længere kan have dem. Ene-
ste mulighed er aflivning. Inges 
Kattehjem er rystede over, at re-
geringen kan indføre en lov, som 
forringer mange dyrs velfærd. I 
stedet burde man se på, om det 
skal være muligt at anskaffe sig 
et kæledyr uden kendskab til 
dets behov. Hundekyndige ved, 
at problemet ikke går på fire 
men på to ben.



Hovedafdeling
INGES KATTEHJEM
Ejbydalsvej 260
2600 Glostrup

KATTEHJEM OG PENSION
har åbent
man-fredag kl. 14-18
søndag kl. 11-14

TELEFONTID
man-fredag kl. 10-17
telefon 44 85 35 55 
fax 44 92 22 55

E-MAIL
ik@inges-kattehjem.dk
(desværre kan vi ikke besvare 
spørgsmål via e-mail)

HJEMMESIDE
www.inges-kattehjem.dk

LOKALAFDELINGER
Inges Kattehjem Odense
Sdr. Boulevard 83
5000 Odense c
telefon 70 20 35 55

INGES KATTEHJEM NÆSTVED
Kalbyrisvej 160
4700 Næstved
telefon 70 20 35 50

INGES KATTEHJEM HORSENS
Silkeborgvej 156, Lund
8700 Horsens
telefon 70 20 35 53

FONDENS BESTYRELSE
Inge Sørensen
Jørgen Skærbye Petersen
Advokat Skjalm Von Bülow

SIDSTE NYT

VIGTIGE ADRESSER

Har du og din kat oplevet noget 
usædvanligt? Har du lyst til at 
fortælle Inges Kattehjem om 
jeres oplevelse? Så send et brev 
med jeres historie til vores ho-
vedafdeling. Husk endelig at putte 

nogle gode billeder i kuverten! 
Du kan også sende en mail med 
vedhæftede billeder til:

fransiska@ingeskattehjem.dk

Dansk Katte-Register
Døgnvagt 44 92 91 90
www.dansk-katteregister.dk
sms-service 22 54 73 18 
NB! Registrering og ændring 
af øre-/chipmærkede katte
modtages kun skriftligt 
enten pr. post, fax eller 
på internettet.

Gratis
registrering 

af alle chip- og 
øremærkede 
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